PRESSEINFORMATION

17.06.2024

Sparda-Bank München feiert 40. Jubiläum ihrer Filiale in Ingolstadt und gibt den Erfolg an die Menschen vor Ort weiter

München – Die Filiale der Sparda-Bank München in Ingolstadt war die erste Geschäftsstelle der Genossenschaftsbank außerhalb der Zentrale in der bayerischen Hauptstadt und feierte in diesem Jahr 40. Jubiläum. Zu diesem besonderen Anlass waren Ingolstädterinnen und Ingolstädter am 14. Juni zum Tag der offenen Tür eingeladen. Außerdem spendete die Genossenschaftsbank insgesamt 40.000 Euro aus Mitteln des Gewinn-Sparvereins an lokale gemeinnützige Einrichtungen.

Startschuss für die Erfolgsgeschichte

Bereits 40 Jahre ist die Sparda-Bank München fester Bestandteil in Ingolstadt. Als erste von aktuell 33 Filialen in München und Oberbayern, läutete sie den Beginn der Erfolgsgeschichte der Genossenschaftsbank ein. Aus den anfangs 3.000 Kundinnen und Kunden vor Ort sind mittlerweile rund 22.000 geworden, davon sind rund 16.500 Mitglieder. Dabei vereint die Filiale in Ingolstadt Tradition und Moderne wie keine Zweite: Seit 1984 hat sie ihren Sitz in der Harderstraße – lediglich ein Umzug auf die andere Straßenseite fand im Laufe der Zeit statt. Regionales Engagement nimmt die Genossenschaftsbank damals wie heute wörtlich und hat zum Beispiel für die letzte Modernisierung ausschließlich Unternehmen in der Region beauftragt. Neben der Filiale im Herzen der Altstadt ist die Bank zusätzlich mit zwei SB-Standorten im Osten und Süden Ingolstadts vertreten.

Weitere Informationen:

Sparda-Bank München eG Christine Miedl Direktorin Unternehmenskommunikation

Telefon: 089 / 55142-3100 Telefax: 089 / 55142-3199 E-Mail: presse@sparda-m.de Internet: www.sparda-m.de / www.wirtschaft-fuer-alle.de Medienkontakt:

KONTEXT public relations GmbH Jasmin Di Maria Melli-Beese-Straße 19 90768 Fürth

Telefon: 0911 / 97478-26 **Telefax:** 0911 / 97478-10 **E-Mail:** info@kontext.com

Starker Servicegedanke und Zusammenhalt

In 40 Jahren kann viel passieren – da bleiben auch Herausforderungen nicht aus, die jedoch gerade durch das unermüdliche Engagement der Mitarbeitenden immer wieder gemeistert werden. "Wir hatten seit jeher den Anspruch unseren Kundinnen und Kunden den besten Service zu bieten", erklärt Georg Spenger, Direktor Markt der Sparda-Bank München. "Dass uns das in dieser langen Zeit so gut gelungen ist, ist vor allem dem herausragenden Team zu verdanken."

Besondere Aktionen zum Jubiläum

Als Genossenschaftsbank liegt der Sparda-Bank München das Wohlergehen aller am Herzen. So blickt sie auf Jahrzehnte der Unterstützung für zahlreiche Projekte, Initiativen und Vereine in Ingolstadt zurück. Dieses Engagement wird auch in Zukunft weitergeführt. Zum Jubiläum möchte die Sparda-Bank München ihren Erfolg in der Stadt weitergeben: Bis 12. Juli bietet die Genossenschaftsbank in einer 4-wöchigen Girokonto-Aktion 40 Euro Startguthaben für Neukundinnen und -kunden an. Für eine erfolgreiche Empfehlung erhält die Stammkundschaft zusätzlich eine Werbeprämie als Dank.

Anlässlich der Feierlichkeiten öffnete die Filiale ihre Türen am 14. Juni mit einem bunten Programm für Groß und Klein. Denn genau das ist der Genossenschaft wichtig: Für Jung und Alt als Finanzpartnerin für die langfristige Zukunftssicherung und Bedürfniserfüllung da zu sein. Den Abschluss des Tages bildete die Feier, bei der insgesamt 40.000 Euro in Form von Spenden an zehn lokale gemeinnützige Einrichtungen aus Mitteln des Gewinn-Sparvereins übergeben wurden. Vorstandsvorsitzender der Sparda-Bank München Peter Berger äußerte sich vor Ort: "Die Filiale in Ingolstadt hat für uns als erste Filiale der Geschichte unserer Genossenschaftsbank eine besondere Stellung. Dazu kommt die lange Partnerschaft, die die Sparda-Bank München mit der Stadt verbindet, sowie unser Spendenengagement in der Region. Ich bin sehr glücklich, dass wir so einen Beitrag

Weitere Informationen: Sparda-Bank München eG

Christine Miedl
Direktorin Unternehmenskommunikation

Telefon: 089 / 55142-3100 Telefax: 089 / 55142-3199 E-Mail: presse@sparda-m.de Internet: www.sparda-m.de / www.wirtschaft-fuer-alle.de Medienkontakt:

KONTEXT public relations GmbH Jasmin Di Maria Melli-Beese-Straße 19 90768 Fürth

Telefon: 0911 / 97478-26 Telefax: 0911 / 97478-10 E-Mail: info@kontext.com zum Wohl der Gemeinschaft beitragen können. Wir freuen uns schon jetzt auf die nächsten 40 Jahre!"

Neben dem Vorstandsvorsitzenden der Sparda-Bank München, Peter Berger, begrüßte auch der Wirtschaftsreferent der Stadt Ingolstadt, Prof. Dr. Georg Rosenfeld, die Anwesenden. Dazu zählten die Mitarbeitenden der Bank, Vertreterinnen und Vertreter der Kooperationspartner sowie zahlreiche geladene Gäste, darunter Kundschaft der ersten Stunde.

(ca. 3.800 Zeichen)

Über die Sparda-Bank München eG

Die Sparda-Bank München eG ist Deutschlands erste Gemeinwohl-Bank. In ihrem Geschäftsgebiet Oberbayern betreut sie mit 758 Mitarbeitenden über 345.000 Kundinnen und Kunden (Stand: 31.03.2024).

Die 1930 gegründete Genossenschaftsbank für private Kundinnen und Kunden verbindet die persönliche Beratung in 33 Filialen und die örtliche Nähe der 23 SB-Center mit den Vorteilen von einfachen und bequemen Online-Services.

Der Umwelt- und Klimaschutz sind der Sparda-Bank München sehr wichtig. Die Nachhaltigkeit ist fest im Handeln der Bank verankert. Dies zeigt sich auch in ihrem Angebot mit nachhaltigen Finanzlösungen im Geldanlage- und Finanzierungsbereich.

Daten und Fakten zum Gewinn-Sparverein der Sparda-Bank München e. V. Der Gewinn-Sparverein der Sparda-Bank München e. V. (GSV) wurde 1952 mit dem Ziel gegründet, den Kund*innen der Sparda-Bank München eG einen zusätzlichen Anreiz zum Sparen zu bieten. Mitglieder des Gewinn-Sparvereins können monatlich beliebig viele Lose zu je sechs Euro kaufen. Je 4,50 Euro pro Los und Monat sind der Sparanteil; je 1,50 Euro pro Los und Monat investiert jede/r Gewinnsparer*in in den Topf für Gewinne und Spenden des GSV. 2023 wurden 506 Spenden an gemeinnützige, soziale und karitative Einrichtungen in Oberbayern über insgesamt 2,4 Millionen Euro weitergegeben. Bei den monatlichen öffentlichen Ziehungen wurden im letzten Jahr Gewinne mit einem Gesamtwert von rund 5,4 Millionen Euro ausgeschüttet. Per 31.12.2023 zählte der GSV 55.605 Mitglieder, die zusammen eine Sparsumme von 28,9 Millionen Euro erzielten.



Weitere Informationen:

Sparda-Bank München eG Christine Miedl Direktorin Unternehmenskommunikation

Telefon: 089 / 55142-3100 Telefax: 089 / 55142-3199 E-Mail: presse@sparda-m.de Internet: www.sparda-m.de / www.wirtschaft-fuer-alle.de

Medienkontakt:

KONTEXT public relations GmbH Jasmin Di Maria Melli-Beese-Straße 19 90768 Fürth

Telefon: 0911 / 97478-26 Telefax: 0911 / 97478-10 E-Mail: info@kontext.com

Weitere Informationen:

Sparda-Bank München eG Christine Miedl Direktorin Unternehmenskommunikation

Telefon: 089 / 55142-3100 Telefax: 089 / 55142-3199 E-Mail: presse@sparda-m.de Internet: www.sparda-m.de / www.wirtschaft-fuer-alle.de

Medienkontakt:

KONTEXT public relations GmbH Jasmin Di Maria Melli-Beese-Straße 19 90768 Fürth

Telefon: 0911 / 97478-26 Telefax: 0911 / 97478-10 E-Mail: info@kontext.com